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Jaroslava Háková žila prostým a poctivým životem skromné 
paní, maminky a manželky, soukolí dějin však neblaze zasáh-
lo její osud hned několikrát. Osobně se setkala s velezrádcem 
Karlem Čurdou i s jedním z nejvýraznějších československých 
vyzvědačů a hrdinou třetího odboje Václavem Knotkem.
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Jaroslava se narodila 23. září 1922 v malé obci Studenec v Pod-
krkonoší a v podhůří Krkonoš prožila spokojené dětství. Cho-
dila cvičit do Sokola a volný čas trávila hrami se svou mladší 
sestrou Miluškou a dalšími dětmi z vesnice. „Rodiče na nás 
byli hodní, starali se,“ vzpomíná. 

Tatínek prošel boji první světové války jako legionář a po 
návratu do Československa si založil menší tkalcovskou živ-
nost a doma se, jako jinde v Podkrkonoší, tkalcovalo také. Ja-
roslava neměla žádného bratra, a tak bylo tatínkovým přáním, 
aby po něm živnost převzala podnikání coby nejstarší dcera 
právě ona. Přijímací zkoušky na německou obchodní školu 
v Trutnově ale nesložila, nepodařilo se jí splnit požadavky 
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„Já jsem to všechno brala jako samozřejmost.“
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na znalost německého jazyka. Studenec sice ležel v kraji s po-
četným německým obyvatelstvem, ale byla to česká vesnice. 
Jaroslava nastoupila tak do rodinné školy v Trutnově, třídu 
navštěvovaly jen samé Češky, ale učitelé byli Němci. Vzpomí-
ná, že v roce 1938, kdy se vyostřily národnostní spory, do ško-
ly nosily odznáčky s Masarykem. „Ale celkem jsme se shodli. 
Ještě to napětí nebylo tak silné jako pak později.“ Nakonec ale 
musela stejně ze školy odejít a vrátit se domů, aby pomáhala 
mamince postižené ischiasem a vyučila švadlenou.

Během studií ji rodiče také několikrát vypravil na handl, 
poprvé ve dvanácti letech. Šlo o výměnu dětí z různojazyč-
ných rodin s cílem zdokonalit se v cizím jazyce. 

„Tatínek chodil a sháněl, kdo by měl zájem.“ Jaroslava pak 
sloužila u hodné německé rodiny v Dolním Maršově. Pomá-
hala jim s domácností a jejich dceru učila česky. „Já jsem ta-
kovej typ, že se všude přizpůsobím.“

Krátce po dokončení školy se provdala za Miloslava Háka. 
Byl to velký sportovec, atlet a lyžař. Jako dorostenec se dokon-
ce umístil na druhém místě v sedmiboji na mistrovství v Ju-
goslávii. Dvorek u domu měli stále vysypaný pískem, a když 
to počasí dovolilo, tak se venku hrál volejbal a košíková nebo 
trénoval skok do dálky, vrh oštěpem a koulí. „Na dvorku man-
žel trénoval spolužáky našich dětí.“

Václ av KNOTEK , ODBOJÁŘ A ZPRAvoda jec

V roce 1934 se do Studence přistěhoval učitel Václav Knotek. 
U dětí byl velmi oblíbený. „Dodnes na něj každý s láskou vzpo-
míná.“ V té době měšťanka neměla vlastní budovu a Václav 

Průkaz z roku 1941 stvrzující, že Václav Knotek 
je důstojníkem spojenecké armádní aliance plnícím 
zvláštní úkoly britského ministerstva války

Výnos zastupujícího 
říšského protektora 
z 27. 5. 1942 nabízí 
10 milionů korun 
za údaje vedoucí 
k odhalení atentátníků.
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Knotek bydlel v domě Miloslava Háka, zde se také seznámil 
s jeho sestrou Zdenou, se kterou se zanedlouho oženil a měl 
dva syny. „Byla to pěkná a hodná holka.“ Václav Knotek se tak 
stal švagrem Jaroslavy Hákové.

Když propukla druhá světová válka, život ve Studenci se 
příliš nezměnil. Protože ve vesnici nebydleli žádní Němci, ne-
docházelo ke konfliktům. „Člověk to ještě nějak nevnímal, ne-
uměl si to představit (…) co by mohlo bejt.“

Když přišli v březnu 1939 Němci, Václav Knotek se zapojil 
do odboje, jako záložní důstojník působil v ilegální Obraně 
národa. V únoru 1940 si pro něj přišlo gestapo přímo do třídy. 
„On to byl úžasnej vlastenec. Dneska byste takového člověka 
nenašel.“ Naštěstí stihl na základě varování Studenec včas 
opustit a přes Slovensko, Maďarsko a Jugoslávii se mu poda-
řilo emigrovat do Francie, kde se přihlásil do československé 
armády, a po pádu Francie odešel s ostatními na britské ost-
rovy. Jako vynikajícího důstojníka ho zařadili ke zpravodajské 
skupině plukovníka Františka Moravce. Z této pozice se po-
dílel na přípravě výsadkové skupiny Antimony, která měla po 
krvavé heydrichiádě obnovit styk s  domácím podzemním 
hnutím, a jako možné místo pro bezpečný úkryt poskytl prá-
vě svou bývalou adresu ve Studenci, kde to dobře znal.

ANTIMONY

Jaroslava Háková po útěku Václava Knotka pomáhala jeho 
ženě Zdeně pečovat o dva malé syny. V září 1942 si ale pro 
Zdenku Knotkovou přišli četníci a odvedli ji do internačního 
tábora ve  Svatobořicích, péče o  malé kluky tak zůstala 

Úřední záznam o pracovní schůzce k operaci Antimony 
v Londýně


